

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 41 (2478) Четверг 12 октября 1944 г. ЦЕНА 15 КОП.

ИТОГИ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА ПО УБОРКЕ И СДАЧЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВощЕЙ ГОСУДАРСТВУ

С 20 сентября по 10 октября по области проходит фронтовой двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей (Досрочка) рассчитаться с государством по картофелю и овощам — долг и обязанность каждого колхоза и колхозника.

Урожай картофеля в этом году хороший. В проводимый двухдекадник требовалось только по-деловому организовать его уборку и сдачу государству. Передовые колхозы так и сделали.

Колхозы Кушелихинского сельсовета первыми в районе успешно рассчитались с государством по зернопродуктам. Колхозы этого же сельсовета и первые полчили план поставок картофеля. Так, в сельхозартели «Память Чкалова» выполнение составляет 143 проц к плану, «Красный Октябрь» — 139 проц имени Ю. Кагановича — 126 проц, «Новый путь» — 105 проц.

Успешно проходит уборка и сдача картофеля в колхозах Петровского сельсовета. Закончили копку картофеля колхозы «Объединение», «Труд» и др.

К сожалению, так дело обстоит далеко не везде. Ряд руководителей колхозов во фронтальной двухдекадник не мобилизо-

вали колхозников на быстрейшее завершение уборки картофеля, не проявили заботы о своевременной транспортировке. В результате с уборкой и сдачей картофеля они позорно отстали.

До 5 октября к сдаче картофеля не приступали такие колхозы, как «Гроза», им. 18 партсъезда, Хазинского сельсовета, им. Буденного, им. Ярославского, «20 лет РККА», М. Мазателемского сельсовета, все колхозы Пандасского сельсовета, за исключением «Якстере зинья». Сельскохозяйственная артель им. Кирова (Верзилий) убрала картофель со всей площади, а с государством рассчиталась только на 20,4 проц, «Ленинские всходы» еще меньше. А колхоз «Пробуждение», Аксэл Вильгельмовского сельсовета, закончив копку картофеля не сдал в счет поставок ни килограмма. Надо спрсить руководителей колхозов, до каких пор они будут мириться с позорным отставанием.

Погода сейчас благоприятная. В ближайшие дни нужно закончить уборку и сдачу картофеля государству. Для перевозки картофеля на заготовительные пункты необходимо широко использовать крупный рогатый скот.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОСРЕВОЗВАНИЕ

Недостаток топлива тормозит выполнению обязательств

Коллектив домашнего цеха, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя обязательство сентябрьскую программу выполнить на 105 процентов. Как показали итоги работ, программа сентября выполнена на 102,2 проц.

Лучшей в соревновании считается бригада смеяного мастера Битенкова С. П. она в полном объеме выполнила сентябрьскую программу на 105 проц. Вот люди этой бригады, самоотверженно работающие на своем посту, Трушина П. Ф., Беляева Е. П., Бокмязов С. Д. Другие смеяны не выполнили обязательства. На пример, смеяна мастера Пузырькова А. П. выполнила месячное задание на 99,8 проц, смеяна мастера Романова А. Ф. — 103 проц вместо 105 проц.

Думенчики с успехом могли бы выполнить взятые обязательства, если бы не тормозил нормальную работу паросилового цеха, который в последние дни не достаточно дает цеху пара. Все это отразилось на выполнении плана. Благодаря перебежкам с паром невыполнена программа и шести дней октября.

Каждую зиму на протяжении многих лет завод испытывает острую нужду в дровах. По зи-

ма этого года для завода будет особенно страшной, так как запаса дров пока нет совсем.

Казалось бы, что уроки прошлых лет должны были как следует побеспокоить руководителей, ведущих обеспечением паросилового цеха дровами, и побудить их к тому, чтобы за период лета и осени вывезти необходимый запас дров. Однако положение с дровами остается в неудовлетворительном состоянии.

Отделу снабжения в оставшиеся до зимы время нужно энергично взяться за дело, мобилизовать весь имеющийся в заводе транспорт на вывозку дров, чтобы обеспечить паросилового цеха топливом, тогда домашний цех будет работать бесперебойно.

Если все это будет произведено своевременно, и рабочие Шомполов И., Об'езднов И., Зикли И. и особенно Усанов, которые до сегодняшнего дня работают плохо, подтянутся до уровня передовых — Пименова С., Сырчева М., Алешина С., то домашний цех взятые обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании выполнит и достойно встретит 27-ю год в цину Октября.

М. Симонова.

Извещение

21 октября с. г. в 7 часов вечера, в зале Дома Советов состоится очередная 25 пленум РК ВКП(б) с повесткой дня:

1. О состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитательных кадров — докладчик тов. Котыцов М. В.
2. О работе районной порторганизации — докладчик тов. Катанов М. Ф.
3. Оргвопросы.

На пленум приглашаются секретари первичных порторганизаций и районный партком.

РК ВКП(б).

Войска Ленинградского фронта высадили десант на остров Сарема (Эзель). Советские бойцы сломили сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — Курессаре и на ряде участков вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова.

На Рижском направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупная железнодорожные станции Сигула, Огре и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, при содействии войск 3-го Белорусского фронта, перешли в наступление из района северо-западной и юго-западной части города Шуляй (Шуляи) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены 2 немецкие пехотные дивизии, 5 охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС.

Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города Лепая (Либава), заняв при этом город Паланга. Таким образом, наши войска пе-

10 октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова Сарема (Эзель).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 октября 1944 г.)

решили пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-финских войск, находящейся в районе Рига — Либава — Вяндала.

На правом берегу реки Нарва, в районе южнее города Пулгуск, немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Прогиняк бросил в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарва. Советские бойцы успешно отбили вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес тяжелые потери. За три дня боев подбито и уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска пересекли румыно-венгерскую границу и, слолив упорное сопротивление немецко-венгерских войск, заняли ряд венгерских городов, вплотную подошли к крупному городу Дебрецен и завязали бои на его окраинах. За три дня боев взято в плен 8.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. На аэродромах в районах городов Надудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов.

На территории Югославии советские войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, ов-

ладели важным железнодорожным узлом и городом Панчево, расположенным в 14 километрах северо-восточнее столицы Югославии — Белграда. На аэродромах в районе городов Петровград и Вршац наши части захватили 76 самолетов противника.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин, на территории Югославии, советские войска соединились с частями народно-освободительной армии Югославии. В районах населенных пунктов Клокочевац и Загар советские войска и части народно-освободительной армии Югославии окружили и ликвидировали значительные группы немецких войск.

10 октября советские войска и части народно-освободительной армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию Велика Плана. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Ниш — Белград. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3.200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Райком ВКП(б) и райисполком, рассмотрев итоги районного социалистического соревнования сельских Советов по выполнению финансового плана за 3 квартал 1944 г., отметили хорошую работу по мобилизации денежных средств Успенского, Петровского, Ташинского, Николаевского и Пандасского сельсоветов.

Райком ВКП(б) и райисполком победителем в социалистическом соревновании по выполнению финансового плана признают Успенский сельсовет, выполнявший план на 246 процентов, занявшего первое место. Вручить сельсовету переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав это знамя от Николтаевского сельсовета.

Признать хорошей работу: Петровского сельсовета, выполнившего финансовый план на 213 проц, занявшего второе место; Ташинского сельсовета, выполнившего план на 173 проц, занявшего третье место.

Премии: председателю сельсоветов — Успенского тов. Назарова 500 руб., Петровского — тов. Чусунова и Ташинского — тов. Князева — по 300 рублей каждого; участкового инспектора тов. Лебля — 500 руб., фин-агентов — Успенского сельсовета тов. Носкова — 300 руб., Петровского — тов. Шаронову — 200 рублей.

Выдать Успенскому сельсовету 1.000 рублей для премирования актива.

Объявить благодарности председателю Николаевского сельсовета тов. Шарину, налоговому агенту — тов. Ошкиной, председателю Пандасского сельсовета т.в. Данилову, налоговому агенту — тов. Гальцевой.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Вырастив хороший урожай, колхозники и колхозницы многих сельскохозяйственных артелей района с большим подъемом ведут уборку его.

Колхозы «Красный Октябрь», им. Ю. Кагановича, Кушелихинского сельсовета, им. Молотова, Успенского сельсовета, обмолотили озимые хлеба, заканчивают молотбы яровых культур, копку картофеля, полностью рассчитались с государством по хлебопашечным работам, выполнили и перевыполнили план сева озимых, значительное количество подняли зяби. Лучше чем в прошлом году справляются со всеми видами сельскохозяйственных работ колхозы «Новый путь», «Память Чкалова», «Борец за социализм» и некоторые другие.

Однако в ряде колхозов плохо идет обмолот зерновых. На 11

октября обмолочено менее половины хлебов в колхозах «Свобода», им. Сталина (Шутилово), «Память Кирова» (Маль). В Б.Мазателемском колхозе «Ялгай» до сих пор еще не скошены семенные клевера. в колхозах им. Сталина (Шутилово), имени Ленина, «Заря» (Елховка) семячки остаются не вытертыми, исключительное мало поднято зяби. Недопустимо отстают с подъемом зяби колхозы «Красный кустарь» им. Сталина (Алатырь), «Ялгай», «Новая жизнь» (Николаевка), «Труд».

Крайне неудовлетворительно проходит копка картофеля в колхозах им. Сталина (Шутилово), «Красный кустарь», «Заря» (Елховка), «Ленинские всходы».

Что же требуется для ликвидации отставания? Необходимо,

прежде всего, немедленно принять срочные меры для правильной расстановки сил, живого тягла и оперативности в руководстве. В каждом колхозе должны быть установлены твердые календарные сроки окончания обмолота всех культур, копки картофеля, выполнения обязательных поставок сельхозпродуктов государству и подъема зяби, строжайший контроль надо установить, чтобы эти графики точно соблюдались.

Работники райземотдела обязаны оперативно руководить завершением уборочных работ. Ни один случай отставания не должен пройти незамеченным. Особое внимание и помощь должны быть оказаны самым отстающим колхозам.

Быстрее завершить уборочные работы

Быстрее завершить уборочные работы

Быстрее завершить уборочные работы

Быстрее завершить уборочные работы

